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Στην Αθήνα κλιμάκια 
ξένων οίκων αξιολόγησης
Χθες το spread ξεπέρασε το «φράγμα» των 900 μονάδων

Μέσα σε ένα διαρκώε επιδεινού- μενο κλίμα για την ελληνική αγορά ομολόγων, την ερχόμενη εβδομάδα ξεκινάει γύροε επισκέψεων στην Αθήνα από κλιμάκια ξένων οίκων αξιολόγησή, τα οποία θα ελέγξουν την πορεία m s ελληνι- κήε οικονομίαε και θα αποφασίσουν τη στάση που θα κρατήσουν απέναντι στη χώρα.Χθεε, για μία ακόμα μέρα, η διαφορά απόδοσηε (spread) του ελληνικού ΙΟετούε ομολόγου έναντι του αντίστοιχου γερμανικού αυξήθηκε. Μάλιστα, έσπασε και το «φράγμα» των 900 μονάδων βά- ns. Επίπεδο στο οποίο είχε να >εθεί από τα τέλη Σεπτεμβρίου. Συγκεκριμένα, χθεε αργά το απόγευμα το spread ανήλθε στα επίπεδα των 905 μονάδων, όπου και σταθεροποιήθηκε. Η «κακή» μέρα φάνηκε από το πρωί, όταν στο άνοιγμα των αγορών το spread «ακούμπησε» στιγμιαία tis 913 μονάδεε. Αμέσωε, όμωε, υποχώρησε στην περιοχή των 860 μονάδων, αλλά από το μεσημέρι και μετά πήρε και πάλι την ανιούσα για να διαμορφωθεί σε σημείο υψηλότερο των 900 μονάδων. Η εξέλιξη αυτή αποδίδεται σε τρειε βασικούε παράγοντεε:1. Στο κλίμα αβεβαιότηταε που έχει δημίου ργηθεί εξαιτίαε του εν

δεχομένου των πρόωρων εκλογών.
2. Στο ότι βάλλονται και οι άλ- λεε περιφερειακέε αγορέε τη5 Ευ- ρωζώνηε (Ιρλανδία, Πορτογαλία κυρίωε), συμπαρασύρονταε και την ελληνική, καθώε οι επενδυτέε προτιμούν τιε λιγότερεε «ριψο- κίνδυνεε» τοποθετήσει σε ομόλογα. Ενδεικτικό είναι το γεγονόε

Εύσημα από ίο  ΔΝΤ 
σε Ελλάδα και Γαλλία 
για την προώθηση 
ίων μεταρρυθμίσεων 
στο συνιαξιοδοτικό.

ότι χθε$ η Ισπανία άντλησε ποσό 3,4 δισ. δολαρίων, έναντι στόχου 4 δισ. ευρώ, μέσω δημοπρασίαε δετών ομολόγων.
3. Στο γεγονόε ότι η αγορά ανέμενε χθεε κάποιε5 δηλώσει σα- φούε στήριξηε των περιφερειακών αγορών τηε Ευρωζώνηε από τον πρόεδρο τηε Ευρωπαϊκήε Κεντρική5 Τράπεζαε (ΕΚΤ) κ. Ζαν-Κλοντ Τρισέ, οι οποίεε δεν έγιναν ποτέ.Μέσα στο αρνητικό αυτό κλίμα, την ερχόμενη Τρίτη έρχεται στην Αθήνα κλιμάκιο του οίκου Είΐεή για

να αξιολογήσει την πορεία εφαρ- μογή5 του Μνημονίου και εκτέλ ε σ ή  του προϋπολογισμού. Επί- ons, την ίδια μέρα το υπουργείο Οικονομικών θα πρέπει -βάσει του υφιστάμενου προγράμματοε- να εκδώσει έντοκα γραμμάτια. Ωστόσο, σήμερα θα φανεί το εάν θα προχωρήσει το υπουργείο στην έκδοση αυτή ή όχι. Παράλληλα, ε- Kiös από τα στελέχη m s  Fitch, στην Αθήνα θα βρεθούν o m  30 Νοεμβρίου και εκπρόσωποι του οίκου Moody’s. Ο Xöyos m s  επί- σκεψήβ tous είναι παρόμοιοε με αυτήε m s  Fitch. Βέβαια, αυτά δεν συνεπάγεται και θετικέε ει- δήσειε άμεσα. Θεωρείται ότι θα πρέπει να «κλείσει» το έτοε για να φανεί ότι η Ελλάδα επιτυγχάνει mus otoxous m s και μετά να έρθουν οι πολυπόθητεε αναβαθμίσ ε ι  από του5 oikous αξιολόγησή.Υπενθυμίζεται ότι στο ενδιάμεσο των δύο παραπάνω κλιμακίων, θα έρθει στην Αθήνα και η τρόικα για να εγκρίνει το τελικό κείμενο του νέου προϋπολογισμού, αλλά και για να αποφασίσει την παροχή m s τρίτηε δόσηε του δανείου από τον μηχανισμό στήριξηε.Πάντωε, το ΔΝΤ στη «Δημοσιονομική προσαρμογή: από τη θεωρία στην πράξη» αναφερόμενο
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μεταξύ άλλων χωρών στην Ελλάδα, σημειώνει ότι για το 2010 οι μακ ρ ο ο ικ ο ν ο μ ία  και δημοσιονο- μικέε προβλέψειε κινούνται στο πλαίσιο εκείνων που υπάρχουν στο Μνημόνιο. Ωστόσο, εκτιμά ότι το δημόσιο χρέοε θα φτάσει το 2013 στο ανώτερο σημείο του και αυτό θα είναι το 144% του ΑΕΠ, αντί για 149% του ΑΕΠ που ήταν η προηγούμενη πρόβλεψη και το έλλειμμα φέτοε θα υποχωρήσει στο 7,9% του ΑΕΠ (αντί 7,8% του ΑΕΠ που προβλέπει το προσχέδιο του νέου προϋπολογισμού).

Βέβαια, οι προβλέψειε αυτέ5 του ΔΝΤ δεν περιλαμβάνουν τα στοιχεία m s  αναθεώρησή των δημοσιονομικών μεγεθών m s Ελλά- 6as που θα ανακοινωθούν το αργότερο έωε τιε 15 Νοεμβρίου από τη Eurostat. Το Ταμείο, όμωε, δίνει τα εύσημα σε Ελλάδα και Γαλλία για την προώθηση των μεταρρυθμίσεων στα συνταξιοδοτι- κά tous συστήματα, καθα« έτσι θα επέλθει γρηγορότερα η ανάπτυξη. Για την Ελλάδα ειδικά, εκτιμά ότι θετικό ρυθμό ανάπτυξηε θα εμφανίσει η οικονομία το 2012.

Μειωμένες 
οι επιχορηγήσεις 
αία νοσοκομεία
Συνεχίστηκαν και χθεε οι σ υ να ντήσει του υπουργού Οικονομικών κ. Γ. Παπακωνσταντίνου με τουε συναδέλφου5 του για την κατάρτιση των τελικού κειμένου του προϋπολογισμού του 2011. Το οικονομικό επιτελείο μένει προσηλωμένο στον στόχο τηε μείωσηε των πρωτογενών δαπανών κατά το μέγιστο δυνατό. Χθε5, ο κ. Παπακωνσταντίνου συναντήθηκε με τον υπουργό Πολιτισμού και Τουρισμού, κ. Π. Γερουλάνο, όπου εκτόε των θεμάτων του προϋπολογισμού υπάρχει και το νομοσχέδιο για τη ρύθμιση τηε αγοράε τυχερών παιγνίων, η  αξιοποίηση τηε τουριστικήε α κ ίνη τά  περιουσίαε, αλλά και το μέλλον του Οργανισμού Διεξαγωγή5 Ιπποδρομιών Ελλάδοβ (ΟΔΙΕ).Στη συνέχεια, ο κ. Παπακωνσταντίνου συναντήθηκε με τον υπουργό Υγείαε κ.Αντ. Λοβέρδο, όπου το θέμα που κυριάρχησε ήταν αυτό των επιχορηγήσεων των νοσοκομείων. Ο κ. Λοβέρδοε έχει αποκλείσει με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο το αίτημα των διοικήσεων των νοσοκομείων να λάβουν 3,4 δισ. ευρώ το 2011. Οι πλη- ροφορίεε αναφέρουν ότι το ποσό που θα λάβουν τελικά θα κυμανθεί μεταξύ 2,3-2,4 δισ. ευρώ. Οι συναντήσει του υπουργού Οικονομικών συνεχίστηκαν με την υπουργό Παι- δείαε, κ. Αννα Διαμαντοπούλου, με το μείζον ζήτημα να είναι η  καλύτερη διαχείριση των εκπαιδευτικών. Δηλαδή, να φύγουν από τιε κεντρικέε υπηρεσίεε και να γυρίσουν στιε οργα νικέ του5 θέσειε στα σχολεία, έτσι ώστε να μειωθούν κατά το δυνατόν οι ανάγκεε για νέεε προσλήψειε. Αμέσου μετά, ο κ. Παπακωνσταντίνου συναντήθηκε με την υπουργό Περιβάλλοντο5, κ. Τίνα Μπιρμπίλη, ενώ το ραντεβού του με την υπουργό Εργασίαε κ. Λούκα Κατσέλη αναβλήθηκε για την επόμενη εβδομάδα. Σήμερα, ο υ- πουργόε Οικονομικών θα συναντηθεί με τον υπουργό Επι- κρατείαε κ. X . Παμπούκη.
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